

「李鬼」私募围猎，投资者小心被「做局」

假合同、假软件、假大佬、假收益……

“免费体验20日亏损包赔”“会员操盘稳赚55%分红”……2025年的A股市场上，不少股票出现翻倍行情，让一些股民颇为心动。然而，在各种充满诱惑的话术下，一些人不知不觉踏入了“李鬼”私募的诈骗陷阱。

私募，是一种以非公开方式向特定投资者募集资金的投资基金，主要投资于股票、债券等公开交易领域。2025年以来，量派投资、和谐汇一、重阳投资等多家百亿级私募接连发布声明，称遭遇“李鬼”冒充。

诈骗团伙作案手段升级，不仅用空壳公司的办公软件锁定目标，还打造与正规交易软件高度相似的虚假交易平台，以“保本保息”“高额签到奖励”为诱饵，诱导投资者转账充值，最终上演“平台登录失败”“提现失败”的骗局。

监管部门及行业专家共同提醒，通过私人链接下载的非正规APP，往往是投资诈骗活动的起点，投资者需高度警惕此类“隐蔽入口”带来的风险。“保本保息”“承诺固定收益”“亏损包赔”等话术，超出行业合规边界的表述，是诈骗团伙设计的围猎陷阱。投资者需强化风险意识，坚守“不下载不明APP、不相信保本承诺、不向私人账户转账”的底线。

亏损包赔、盈利共享？高福利引投资者“入局”

2025年12月初，上海市民张恒接到了自称“量派投资”工作人员的来电，面对对方“带盘炒股”“实战训练营”的说辞，张恒有些心动，便通过了认证信息为“御轩汇电子商务商行”的账号发来的好友申请，随后，对方引导张恒下载“脉达APP”进行下一步沟通。

张恒下载脉达APP后，一名自称“量派投资顾问王晓尹”的人员在脉达APP上申请添加好友，并将张恒拉入“投资学院”群聊。进群后，群内工作人员荐股，明确告知股票代码、买入区间、预计20%的收益目标，甚至给出建议投入金额与操作指引。同时，群内“热闹非凡”，满是“会员”发布的盈利截图与吹捧言论，诸如“日均收益最低3%”“名额有限待缴费”等表述，营造出轻松赚钱的假象。

王晓尹告知张恒，目前公司有“免费体验20日、亏损包赔”的福利：体验

期内若亏损3万元以内可获全额赔偿，若盈利则归投资者所有。体验期结束后，可签署正式协议加入会员，亏损可理赔，但盈利需向平台支付20%至50%的分红。

据悉，该平台的会员体系分为六个等级，按操作资金规模从20万元以下至500万元以上递增，对应的会员费用则从7880元至2880元递减。

同时，群里每周一至周五早晚均有直播课程，授课人自称为“孙林”（即量派投资的真实创始人），且在旁边配了孙林本人的形象照，课程包括“机构绝密战法”“万人操盘拉升”“私募量化资源”，每日同步开展直播授课与荐股服务。为增强会员黏性，脉达APP还通过“累计3天得58元、5天得128元、7天得188元”的签到奖励吸引投资者持续活跃。

当张恒被上述福利吸引决定签署

会员协议时，王晓尹发来附带“孙林身份证号”和“量派投资”公章、营业执照编码的电子合同。但当张恒提出要实地探访量派投资后再签约转账时，对方不予回复，随后失联。紧接着，张恒的脉达APP也无法登录，登录界面直接提示张恒的“手机号已被禁用”。

较于仅在观望还未付款的张恒，来自广东的投资者李航已遭遇实质性损失。李航缴费7880元加入会员后，初期在自己的正规券商软件上买到群内推荐的股票，获得小额盈利，工作人员随即诱导他将资金转入“量派阿尔法APP”，声称操作更高效、稳赚不赔。

放松警惕的李航在诱导下追加投资，但后续提现时，平台先允许小额提现。待他想大额提现时，便以“系统故障”“账户异常”等借口拒绝，还强制要求充值“解冻资金”。最终，李航在层层套路下损失上万元。

从空壳公司到高仿软件 层层包装下的投资骗局

回顾整个诈骗流程，张恒说，在交流过程中，假冒工作人员王晓尹曾向其推送了号称是“量派投资”官网的链接，该网站的域名、图标、简介与真实官网高度雷同，普通人不留心很难分辨。受其诱导，张恒在手机浏览器中打开“假官网”，下载了一款名为“量派阿尔法”的APP。

张恒展示的APP界面显示，这款软件高度仿真正规交易软件，首页布局与同花顺、Wind等相似，不仅标注了领涨板块等核心行情数据，下方还整合了各大财经媒体的资讯内容。APP内的“量化页面”宣称提供智能量化机器人交易服务，但实则是诈骗团伙操控的工具，所有交易数据均可在后台篡改。

记者核查各大手机应用商店发现，涉案的“脉达APP”已在小米、苹果等主流应用商店上线，且标注有备案号，华为应用商店中，该APP已处于不可下载状态；而另一款“量派阿尔法”则未在任何正规应用商店上架，仅能通过诈骗分子提供的链接下载。

值得警惕的是，苹果应用商店内“脉达APP”的用户评论区已出现网友警示，明确指出其“涉嫌炒股诈骗”“充值后无法提现”等问题，相关预警尚未被平台及时处理。

根据“脉达APP”标注的备案号，记者在工信部官网核查，发现该应用的运营主体为重庆禄恒艾网络科技有限公司。企查查信息显示，这家公司系2025年8月27日才成立的小微企

业，注册资本500万元。

而诈骗团伙所用的“御轩汇电子商务商行”账号全称为福建宁德市蕉城区蕉南御轩汇电子商务商行，企查查信息显示，该商行因连续三年未按规定报送年度报告，已被列入经营异常名录，疑似空壳公司。

据中国证券投资基金业协会信息，量派投资是规模超100亿元的头部量化私募机构。针对此次仿冒诈骗事件，该机构工作人员向记者表示，近期已接待大量投资者咨询“是否通过软件直播荐股”。目前，量派投资已就该诈骗事件正式报警，并发布公告，提醒投资者不要轻易点击任何人提供的来源不明下载链接，不要随意扫码下载APP，不要随意转账和入金，谨防上当受骗。

查资质、核账户、担保本、留证据 私募投资“不懂不投”

事实上，此类诈骗并非个例。2025年以来，重阳投资、敦和资管、龙旗科技等多家知名私募已先后发布风险警示，提醒投资者警惕虚假信息。近日，盈峰资本发布声明，称收到投资者反映，有不法分子冒用公司名义，开展非法推广活动。“公司不会在任何QQ群、微信群、炒股平台中发布推荐个股、新股申购服务、配资等非法证券活动等信息；也不会私下以任何名义要求投资者转账、汇款、充值。”

当前诈骗手段正不断升级，除常规冒充机构名义外，还有机构开始利用AI技术实施精准诈骗，私募圈知名人士林园、但斌等人均成为受害对象。不法分子通过AI生成这些知名人士的虚假图片、视频，甚至伪造“投资股东大会”相关影像资料，以此增强诈骗可信度，诱导投资者上当。

上海一位互联网行业人士透露，仿冒网站与虚假APP的技术开发门槛极低，普通程序员即可完成搭建；而软件备案流程相对宽松，备案环节难以预判其后续是否会从事违法活动。诈骗团伙还会通过多种技术手段掩盖违法本质，例如将软件接口部署在境外服务器，或设置邀请码登录机制，即便软件被举报，也因服务器身处境外、目标用户相对封闭等特点，增加了监管查处的难度。

私募人士魏强表示，私募机构极少开发专属交易软件：一方面是出于开发成本、人力投入等现实因素考量，另一方面，私募的核心服务集中在投资管理领域，无需通过独立APP开展业务。这一行业特性也给诈骗团伙的伪造行为提供了可乘之机。

德禾翰通律师事务所律师桑田表

示，犯罪团伙的这一系列行为符合刑法诈骗罪“以非法占有为目的虚构事实”的构成要件，若伪造印章或营业执照则可能构成牵连犯，从一重罪论处。

“需要指出的是，被冒名的投资机构同样是受害者，投资者无法向其主张赔偿。”桑田建议，普通人若参与私募投资，需坚持“查资质、核账户、担保本、留证据”原则，同时警惕“承诺保本”“保证收益”等话术，承诺收益是机构经营的红线，此类表述本身即违法信号。

针对私募基金冒充诈骗、虚假荐股等现象的高发态势，中国证券投资基金业协会已通过官网及官方公众号持续发布风险提示与反诈科普内容。中国证监会辽宁监管局指出，私募基金是专业度极高的投资领域，投资者需保持理性，坚持“不懂不投”。

据新华社

白|杰|品|股

创纪录

问：周二沪指高开，盘中震荡走高，收盘上涨，你怎么看？

答：2026年第二个交易日，市场延续强势，沪指上涨1.5%收出十三连阳。盘面上超4100只个股上涨，人脑工程、保险、能源金属板块表现抢眼。截至收盘，两市涨停超120只，仅1只个股跌停。技术上看，沪深股指继续收于所有均线之上，两市合计成交28066亿元环比增加；60分钟图显示，各股指均收于5小时均线之上，60分钟MACD指标均保持金叉状

态；从形态来看，如预期在成交量放大10%的背景下，市场继续加速上涨，各股指均收出连阳，沪指不仅再次留下一个未补缺口，还突破了去年高点。展望后市，除密切留意成交量变化外，由于市场热度快速升温，依笔者技术模型，不出3个交易日市场将会迎来剧烈震荡。期指市场，各期指合约累计成交、持仓均增加，各合约负

溢价水平整体继续缩减。综合来看，各期指主力合约均出现正溢价，创纪录的连阳足以说明市场内在的转变，短期轮涨依旧。

资产：周二按计划持股。目前持有华创云信90万股、太极股份33万股、大东南230万股、南都电源68万股、盛和资源45万股、重庆路桥120万股、先导智能15万股、通富微电18万股、中兴

通讯23万股、东方日升40万股、雪人集团30万股。资金余额1534486.92元，总净值88997986.92元，盈利44398.99%。

周三操作计划：重庆路桥拟不低于6.4元高抛，雪人集团拟不低于20.4元高抛，盛和资源拟不低于22.8元高抛，通富微电拟不低于41元高抛，先导智能拟不低于56元高抛，东方日升、南都电源、中兴通讯、太极股份、大东南、华创云信拟持股待涨。

胡佳杰